

ΤΟ ΘΕΜΑ

Λευκός
καπνός

«Αν τη Δευτέρα βγει λευκός καπνός και στο μπρα ντε φερ του Βερολίνου με το ΔΝΤ απομονωθούν οι ακραίες φωνές, η Τρίτη θα είναι μια νέα ημέρα για την Ελλάδα», αναφέρει ο πρωθυπουργός

Του **ΒΑΣΙΛΗ ΣΚΟΥΡΗ**
v.skouris@realnews.gr

Σαφές μήνυμα έστειλε ο Έλληνας πρωθυπουργός **Αλέξης Τσίπρας** στη Γερμανίδα καγκελάρια **Αγκελα Μέρκελ**, σε τηλεφωνική επικοινωνία που είχε μαζί της το πρωί της Τετάρτης, ζητώντας της να παρέμβει στον **Βόλφγκανγκ Σόιμπλε** προκειμένου να υπάρξει συμφωνία με το ΔΝΤ στο Eurogroup της Δευτέρας. «Αγκελα, κάνε το χρέος σου», φέρεται να είπε, μεταξύ άλλων, ο Αλ. Τσίπρας, για να συμπληρώσει: «Μη χάσουμε το μομέντουμ για την ελληνική οικονομία, δημιουργείται ένα σοβαρό επενδυτικό κλίμα που θα ωφελήσει και την Ευρώπη».

Ο πρωθυπουργός, μετά τη συνάντησή του με την **Κριστίν Λαγκάρντ** στο Πεκίνο, εμφανίστηκε ιδιαίτερα ανήσυχος από την ανυποχώρητη στάση του Γερμανού υπουργού Οικονομικών. Στο περιθώριο μιας παράστασης σε όπερα, μάλιστα, όπου οι Κινέζοι διοργανωτές έβαλαν δίπλα-δίπλα τα ζεύγη Τσίπρα και Λαγκάρντ,



«Αγκελα, κάνε το χρέος σου»

η διευθύντρια του ΔΝΤ φέρεται να είπε στον Έλληνα πρωθυπουργό ότι η διαπραγμάτευση με τη Γερμανία είναι πάρα πολύ σκληρή. «Εγώ», συνέχισε, «είπα πάντως στον Σόιμπλε "παίζεις με τη φωτιά και μπορεί να τα τινάξεις όλα στον αέρα, γιατί αν δεν υπάρξει ρύθμιση για το μεσοπρόθεσμο και το χρέος, το Ταμείο θα φύγει"». Η Γερμανίδα καγκελάρια, βέβαια, καθησύχασε τον Αλ. Τσίπρα ότι θα επιληφθεί η ίδια του θέματος, αλλά όπως τονίζουν κυβερνητικά στελέχη στην Αθήνα, «η Δευτέρα θα δείξει πώς πραγματικά συμπεριφέρθηκε η καγκελάρια». Ούτως ή άλλως, το Μαξίμου πιστεύει πως «ο Σόιμπλε δεν θα αποχωρήσει χωρίς μάχη» και πως «εάν δεν υπάρξει συνολική συμφωνία στο Eurogroup, τότε ενδεχομένως να χρειαστούν λίγες ημέρες ακόμα για τη συμφωνία στα μεσοπρόθεσμα μέτρα για το χρέος».

Ο Αλ. Τσίπρας δείχνει να μην μπλοφάρει όταν διαμνύει ότι στην παρούσα φάση δεν πρόκειται να προχωρήσει σε ανασχηματισμό

Το μήνυμα Τσίπρα στη Μέρκελ, για να υπάρξει συμφωνία στο Eurogroup της Δευτέρας

-αν και γνωρίζει τα προβλήματα αποτελεσματικότητας και συντονισμού στην κυβέρνηση- και αναλαμβάνει ο ίδιος επικεφαλής ενός αναπτυξιακού προγράμματος με δέκα κορυφαία πρότζεκτ, προκειμένου αυτά να «εξεκολλήσουν» και να δώσουν ώθηση στη δημιουργία ενός επενδυτικού κλίματος για τη χώρα. Μεταξύ των πρότζεκτ αυτών είναι, σύμφωνα με τις πληροφορίες της Realnews, το πρόγραμμα «Νέα Αθήνα», ο πλωτός αγωγός στην Αλεξανδρούπολη, το αεροδρόμιο στο Καστέλι της Κρήτης, η ιδιωτικοποίηση του Ελληνικού και οι άδειες των καζίνο. «Αν τη Δευτέρα βγει λευκός καπνός από το Eurogroup και στο μπρα ντε φερ του Βερολίνου με το ΔΝΤ απομονωθούν οι ακραίες φωνές, η Τρίτη θα είναι μια νέα ημέρα για την Ελλάδα», αναφέρει ο πρωθυπουργός στους συνεργάτες του.

Ταυτόχρονα η κυβέρνηση εξεργάζεται εθνικό αναπτυξιακό πρόγραμμα, στη διαμόρφωση του οποίου συμμετέχουν, μεταξύ άλλων, οι **Γιάννης Δραγασάκης**, **Ευκλείδης Τσακαλώτος**, **Δημήτρης Παπαδημητρίου** -με τις πληροφορίες να επιμένουν πως καθοριστικό ρόλο παίζει και ο Κορεάτης σύμβουλος του υπουργού Οικονομικών- και το οποίο θα παρουσιαστεί στην Αθήνα. Στη συνέχεια, μάλιστα, μετά το καλοκαίρι, θα διαμορφωθούν και αντίστοιχα περιφερειακά προγράμματα.

Το Μαξίμου, όμως, απασχολεί πρωτίστως η κατάσταση στην πραγματική οικονομία και οι πολιτικές και κοινωνικές επιπτώσεις από τα μέτρα που ελήφθησαν. Η αναδιάρθρωση της κοινοβουλευτικής πλειοψηφίας δεν φεύγει από το μυαλό πολλών κορυφαίων στελεχών δίπλα στον πρωθυπουργό, ενώ ιδιαίτερα απασχολεί και αν πράγματι το πρόγραμμα «βγαίνει». Πολύ περισσότερο καθώς ξεκινά το φθινόπωρο και η τρίτη αξιολόγηση, στην οποία οι δανειστές αναμένεται να θέσουν σωρεία θεμάτων, κυρίως νέες ιδιωτικοποιήσεις, το άνοιγμα των αγορών και την αλλαγή του θεσμικού πλαισίου για την πραγματοποίηση των απεργιών.

Ο Φίλης και η Τασία

Οι διαφωνούντες στον ΣΥΡΙΖΑ, πάντως, παρότι υπερψήφισαν το πολυνομοσχέδιο, ετοιμάζονται για την επόμενη ημέρα, καθώς η αποφυγή των πρόωρων εκλογών εκτιμούν πως τους παρέχει τον αναγκαίο χρόνο προετοιμασίας. Η διαφοροποίηση της **Τασίας Χριστοδουλοπούλου**, με το «παρών» στο θέμα της ιδιωτικής εκπαίδευσης, μόνο απαραίτητη δεν περνά από το Μαξίμου, καθώς σηματοδοτεί πιθανόν την αρχή των διαφοροποιήσεων. Εξάλλου, ακόμα και στις επίσημες συνεδριάσεις η αντιπρόεδρος της Βουλής συνηθίζει να αναρωτιέται: «Γιατί άραγε να παραμένουμε ακόμα κυβέρνηση;». Ο δε **Νίκος Φίλης** -που μιλά την Πέμπτη στη Θεσσαλονίκη, σε εκδήλωση για τις σχέσεις Κράτους και Εκκλησίας, όπου αναμένεται νέα πικρή διαφοροποίησή του- αναλαμβάνει ουσιαστικά αρχηγός της «εσωκομματικής αντιπολίτευσης». Δεν είναι τυχαίο ότι τη Δευτέρα το βράδυ συνήλθε η «Κίνηση των 53+» με παρόντα τον Ν. Φίλη, αλλά με απόντα τον επικεφαλής της Ευκλ. Τσακαλώτο και στελέχη της που στηρίζουν τον υπουργό Οικονομικών. Η αναδιάρθρωση των τάσεων στον ΣΥΡΙΖΑ μόλις αρχίζει...



k.rompotis@realnews.gr

η άποψη
του **ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ
ΡΟΜΠΟΤΗ**

«Πρέπει να αηλιάξουμε προσανατολισμό»

«**Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ** της ληψίας είναι το λάθος φάρμακο, δεν έχει αποτέλεσμα. Εάν δεν αρχίσει η ελληνική οικονομία να αναπτύσσεται και μάλιστα με βιώσιμο τρόπο για πολλά χρόνια, καμιά ελληνική κυβέρνηση δεν θα είναι ούτε στο ελάχιστο σε θέση να εξοφλήσει το βουλό του χρέους. Θα πρέπει να αλλάξουμε προσανατολισμό. Πώς διαχειριζόμαστε τα πλεονάσματα; Έχει νόημα να συνεχίσουμε να αυξάνουμε τον φόρο επιχειρήσεων ή τις ασφαλιστικές εισφορές;». Τις εισηγήσεις αυτές δεν τις έκανε κάποιος Έλληνας πολιτικός, αλλά ένας άνθρωπος του οποίου αποστολή ήταν, μέχρι πρότινος, να προστατεύει τα συμφέροντα των δανειστών της Ελ-

λάδας. Είναι απόσπασμα από τη συνέντευξη που παραχώρησε σε γερμανικό ραδιοφωνικό σταθμό ο Γερμανός οικονομολόγος Γενς Μπάστιαν, ο οποίος επί σειρά ετών ήταν μέλος της Ομάδας Δράσης της Κομισιόν για την Ελλάδα, της επονομαζόμενης και «Ομάδας Ράιχενμπαχ». Μήπως θα έπρεπε ο Ευκλείδης Τσακαλώτος στις συνεδριάσεις του Eurogroup και στις συναντήσεις με την τριάδα στην Αθήνα, αντί για οικονομικές μελέτες και προτάσεις για νέες περικοπές στις συντάξεις και επιπλέον φόρους, να κρατά στα χέρια του εκτυπωμένη τη συνέντευξη Μπάστιαν και να τη διαβάσει στους συνομιλήτες του;